


Una vez verificada por la Secretaria la válida constitución del órgano, el Presidente abre
sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden del Día.

A) PARTE RESOLUTIVA

1º Aprobación del acta de la sesión anterior

Favorable Tipo de votación: Unanimidad/Asentimiento

Resolución:

Como Secretaria General, doy cuenta del  de la sesión  celebrada el día acta ordinaria
 . La Presidenta pregunta si algún miembro de la Comisión14 de diciembre de 2023

tiene que formular alguna observación al acta, no se realizó ningún reparo y el acta es 
 por aprobada unanimidad de los miembros de la Comisión.

2º Dictamen de la propuesta de urgencia aprobada en el pleno extraordinario
urgente de 28 de diciembre de 2023 sobre desestimación de la alegación a la
Ordenanza Fiscal del IBI e IIVTNU y aprobación definitiva de la modificación.
Expediente 19835/2023.

Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 6, En contra: 3, Abstenciones: 0, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

Como Secretaria, doy cuenta del acuerdo adoptado en el Pleno extraordinario urgente
celebrado el pasado 28 de diciembre de 2023, de la propuesta presentada por la
Concejal Delegada de de Hacienda y Organización de desestimación de la alegación a la
Ordenanza Fiscal del IBI e IIVTNU y aprobación definitiva de la modificación, adjunto
como anexo.

Resolución:

“ACUERDOS

PRIMERO. Desestimar la alegación presentada por Dª. María Hernández Abellán,
concejal y portavoz del grupo municipal socialista.

SEGUNDO. Aprobar con carácter definitivo la modificación de las ordenanzas fiscales del
Impuesto sobre Bienes Inmuebles y sobre el Impuesto sobre el Incremento de Valor de
los terrenos de naturaleza urbana, en los términos aprobados por el Pleno de la
Corporación en fecha 8 de noviembre de 2023.

TERCERO. Publicar dicho acuerdo definitivo y el texto íntegro de la modificación de la
ordenanzas fiscales reguladora del IBI e IIVTNU en el Boletín Oficial de la Provincia y en
el tablón de anuncios de la entidad.

Asimismo, estará a disposición de las personas interesadas en la sede electrónica del
Ayuntamiento de Alcantarilla
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CUARTO. Notificar este acuerdo a todas aquellas personas que hubiesen presentado
alegaciones durante el periodo de información pública.

La Corporación en Pleno, y, tras su debate, el cual está recogido íntegramente en el
diario de sesiones, APROBÓ la propuesta trascrita al obtener 13 votos a favor del grupo
municipal Partido Popular y 6 votos en contra de los grupos municipales Partido
Socialista y Vox”.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 6 votos a favor del
grupo municipal Partido Popular y 3 votos en contra de los grupos municipales
Partido Socialista y Vox.

Documentos anexos:

Anexo 1. CERTIFICADO 2023-0118 [Certificado de acuerdo]

3º Propuesta del Concejal Delegado de Recursos Humanos sobre aprobar
Reglamento de la Mesa General de Negociación. Expediente 650/2024.

Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 6, En contra: 0, Abstenciones: 3, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

Asunto: Aprobación del Reglamento de funcionamiento de la Mesa General de
Negociación de los empleados públicos del Ayuntamiento de Alcantarilla.

Luis Salinas Andreu, Concejal delegado de Recursos Humanos, Modernización y
Comunicación. En virtud de las competencias otorgadas mediante Decreto nº 2023-3245
de fecha 20 de junio de 2023.

Visto el informe del Jefe del Área de Recursos Humanos de fecha 10 de enero de 2024,
en relación a la necesidad de aprobar un Reglamento de funcionamiento de la Mesa
General de Negociación de los empleados públicos del Ayuntamiento de Alcantarilla, y
una vez debatido y aprobado el mismo por unanimidad en la Mesa General de
Negociación del 20 de diciembre de 2023.

Visto el informe de la Secretaria General de fecha 10 de enero de 2024, en relación a la
aprobación del Reglamento de funcionamiento de la Mesa General de Negociación
propuesto.

Propone al Pleno Municipal, para su estudio, debate y aprobación, el borrador de
Reglamento de funcionamiento de la Mesa General de Negociación que se expone en
documento adjunto, anexo en el expediente 650/2024, firmado con fecha 11 de enero
de 2024, .

Vista la propuesta de resolución PR/2024/158 de 12 de enero de 2024.

Resolución:
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Considerando el informe del Jefe del Área de Recursos Humanos de fecha 12 de enero
de 2024, en relación a la derogación Acuerdo de Pleno 28 de diciembre 2022 y
supresión DA 5ª.1 del Acuerdo Marco.

Se propone al Pleno Municipal.

Vista la propuesta de resolución PR/2024/172 de 15 de enero de 2024.

Resolución:

Primero.- Derogar el acuerdo del Pleno de 28 de diciembre de 2022 (De especial
disponibilidad de la escala básica de la policía local 2023).

Segundo.- Suprimir la Disposición Adicional 5ª.1 del Acuerdo Marco regulador de las
condiciones de trabajo aplicables al personal funcionario del Ayuntamiento de
Alcantarilla.

Tercero.- Publicar en el Boletín Oficial de la Región de Murcia y en el tablón de anuncios
del Ayuntamiento anuncio del presente acuerdo por un periodo de treinta días.
Transcurrido dicho plazo y no habiéndose producido alegaciones, se considerará
aprobado definitivamente sin necesidad de acuerdo expreso por el Pleno.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 6 votos a favor del
grupo municipal Partido Popular y 3 abstenciones de los grupos municipales
Partido Socialista y Vox.

5º Propuesta del Concejal de Seguridad Ciudadana y del Concejal de Recursos
Humanos, Modernización y Comunicación sobre la aprobación del Reglamento
de uniformidad e imagen del CPL. Expediente 486/2024.

Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 6, En contra: 0, Abstenciones: 3, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

ASUNTO: Reglamento municipal de uniformidad e imagen del CPL.

D. José Luis Bernal Sánchez, Concejal Delegado de Seguridad Ciudadana y D. Luis
Salinas Andreu, Concejal Delegado de Recursos Humanos, Modernización y
Comunicación, en virtud de las competencias otorgadas mediante Decreto de Alcaldía
núm. 3245/2023, de fecha 20 de junio de 2023, de delegación de competencias.

Visto el proyecto del Reglamento municipal que regula la uniformidad e imagen de los
miembros del Cuerpo de Policía Local del Ayuntamiento de Alcantarilla, que se une como
anexo, con el objetivo de contribuir a la mejora del cumplimiento del deber de vestir el
uniforme que establecen la Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos
de Seguridad, la Ley 6/2019, de 4 de abril, de Coordinación de las Policías Locales de la
Comunidad Autónoma de la Región de Murcia y Decreto 8/1991, de 24 de enero, de
uniformidad de las Policías Locales de la Región de Murcia,
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Visto el informe del Comisario Principal de Policía Local, de fecha 09 de enero de 2024,
en el que se propone su aprobación como herramienta que facilita la identificación y
proyecta la imagen corporativa del Cuerpo de Policía Local de Alcantarilla a los
ciudadanos,

Visto el borrador del Acta de la reunión de la Mesa General de Negociación, de fecha 20
de diciembre de 2023,

Visto el informe del Jefe de Recursos Humanos, de fecha 11 de enero de 2024, en el que
se propone su aprobación como herramienta que contribuye, entre otras, a la
prevención de riesgos laborales en la actividad de los miembros del Cuerpo.

Visto el informe de la Secretaría General del Ayuntamiento de Alcantarilla, de fecha 11
de enero de 2024,

Vista la propuesta de resolución PR/2024/139 de 12 de enero de 2024.

Resolución:

Primero. - Aprobar el Reglamento municipal que regula la uniformidad e imagen de los
miembros del Cuerpo de Policía Local del Ayuntamiento de Alcantarilla.

Segundo.- Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia y en el tablón de anuncios del
Ayuntamiento, por un plazo mínimo de treinta días hábiles.

Tercero.- Transcurrido el plazo legal, en el caso de que no se formulen reclamaciones ni
sugerencias, el acuerdo de aprobación inicial pasará a ser definitivo.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 6 votos a favor del
grupo municipal Partido Popular y 3 abstenciones de los grupos municipales
Partido Socialista y Vox.

Documentos anexos:

Anexo 3. Proyecto del Reglamento municipal de uniformidad e imagen CPL

6º Propuesta del grupo municipal Socialista sobre Ley de Financiación Local.
Expediente 789/2024.

Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 2, En contra: 0, Abstenciones: 7, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Alcantarilla a través de su Portavoz,
Dña. María Hernández Abellán y de las concejalas y concejales, Dña. Concepción Zapata
Carrillo, Dña. Carolina Salinas Ruíz, D. Francisco Javier Cascales Leal y D. Pedro Manuel
Toledo Gil, desea someter a la consideración del Pleno, de acuerdo con lo previsto en el
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades
Locales, presenta al Pleno de la Corporación para su debate y aprobación si procede, la
siguiente:
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PROPUESTA

“LEY DE FINANCIACIÓN LOCAL"

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

El artículo 142 de la Constitución Española, establece que “Las haciendas Locales
deberán disponer de los medios suficientes para el desempeño de las funciones que la
ley atribuye a las Corporaciones respectivas y se nutrirán fundamentalmente de tributos
propios y de participación en los del Estado y de las Comunidades Autónomas”.

La Región de Murcia es la única Comunidad Autónoma que no tiene un sistema
autonómico de financiación local; los gobiernos regionales del PP se niegan
sistemáticamente a reconocer que la financiación local es un derecho. Todas las CCAA
tienen una Ley de Financiación Local o un Fondo Incondicionado, que permita un reparto
equitativo y justo, dejando autonomía a los Ayuntamientos sobre el destino de los
fondos que les correspondan.

Para los municipios y sus ciudadanos y ciudadanas, es imprescindible que el gobierno
regional cumpla la Constitución y que desvincule la financiación local de la financiación
autonómica; puesto que nada tiene que ver la financiación autonómica, con el hecho de
que año tras año el gobierno de López Miras no destine a los Ayuntamientos el dinero
que percibe la Comunidad Autónoma del Gobierno de España para financiar la
Diputación Provincial. En el año 2024, el gobierno de España ha aumentado un 23%
esta dotación, transfiriendo a la Región de Murcia 303 Millones de euros, que un año
más López Miras, no reparte entre los ayuntamientos, incumpliendo la finalidad de estos
fondos.

El gobierno regional asfixia a los municipios, puesto que no los financia y por si fuera
poco, son los Ayuntamientos los que constantemente se ven forzados a asumir las
COMPETENCIAS IMPROPIAS; se trata de competencias en Servicios Sociales, Sanidad,
Seguridad, Residuos, entre otras muchas, que la Ley asigna a la Comunidad Autónoma,
pero que por dejadez y desidia del gobierno de López Miras, los Ayuntamientos se ven
obligados a prestarlas a sus ciudadanos para no privarlos de infinidad de servicios
públicos que son vitales en el día a día de los vecinos y vecinas de sus municipios pero
que no son competencia municipal sino de la CARM. Ejemplo La limpieza de los Colegios.

La dejadez y desidia del gobierno regional de López Miras, cuesta cada año a los 45
municipios de la Región de Murcia, 200 Millones de euros de los presupuestos
municipales, para pagar el gasto en competencias de la comunidad autónoma, que no
cumple. Esta es la verdadera vocación municipalista del gobierno regional del PP y VOX,
privar a los ayuntamientos sólo en este año de 503 Millones de euros, por los conceptos
mencionados al margen de llevar 29 años incumpliendo el artículo 142 de la
Constitución.

López Miras debe predicar con el ejemplo y, del mismo modo que pide al presidente del
Gobierno de España que reúna a los presidentes y presidentas de las CCAA, para
determinar un sistema de financiación autonómico justo y equitativo, igualmente tiene
la obligación como presidente de la Región de Murcia de reunir a los 45 alcaldes y
alcaldesas de los municipios de la región de Murcia para determinar un sistema de
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financiación local justo y equitativo. La primera y única vez que convocó la Conferencia
de alcaldes y alcaldesas fue en 2017, seis años después, estamos sin que el gobierno
regional quiera, ni siquiera hablar, de financiación local.

Durante los nueve años de gobierno de Rajoy, el PP no hizo nada para cambiar el
sistema de financiación autonómico. El PSOE con Pedro Sánchez presidiendo el gobierno
de España, convocó en 2019 la Conferencia de presidentes de las CCAA, para
consensuar un nuevo sistema de financiación autonómica, bajo el criterio de reparto por
población ajustada, Feijoo entonces como Presidente de Galicia se opuso, ahora ya no
piensa igual. Es preciso que de nuevo se aborde el cambio del sistema de financiación
autonómica, conforme al criterio de población ajustada, puesto que dicho criterio es el
que más consenso atesora entre las CCAA.

Por todo lo anteriormente expuesto, el Grupo Municipal Socialista presenta para su
aprobación por el Ayuntamiento-Pleno, la adopción de los siguientes acuerdos:

Resolución:

ACUERDOS:

Instar al Equipo de Gobierno a:

1.Instar al gobierno regional a la Elaboración y Aprobación de una Ley de Financiación
Local.

2.Instar al gobierno regional a que proceda al reparto de los 303 Millones de euros entre
los 45 municipios de la Región de Murcia que  en el año 2024, ha transferido el gobierno
de España a la CARM, para financiar la Diputación Provincial.

3.Instar al gobierno de regional a que financie mientras no asuma, la totalidad de las
competencias impropias que están pagando los Ayuntamientos de los 45 municipios de
la Región de Murcia.

4.Instar al gobierno regional a que convoque en el primer trimestre del Año 2024 la
Conferencia de alcaldes y alcaldesas de los 45 municipios de la Región de Murcia, para,
entre otros asuntos  consensuar un sistema de financiación local justo y equitativo.

5.Instar al gobierno de España a que aborde el cambio del sistema de financiación
autonómica, adoptando el criterio de reparto por población ajustada.

6. Que se informe de estos ACUERDOS mediante su publicación en los distintos medios
publicitarios de este Ayuntamiento, así como que se informe de los votos por los que la
propuesta ha sido, o no, aprobada.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 2 votos a favor del
grupo municipal Socialista y 7 abstenciones de los grupos municipales Partido
Popular y Vox.

7º Propuesta del grupo municipal Socialista sobre habilitar una zona del
cementerio municipal para creencias no católicas. Expediente 785/2024.

Favorable Tipo de votación: Ordinaria
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A favor: 2, En contra: 0, Abstenciones: 7, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Alcantarilla a través de su Portavoz,
Dña. María Hernández Abellán y de las concejalas y concejales, Dña. Concepción Zapata
Carrillo, Dña. Carolina Salinas Ruíz, D. Francisco Javier Cascales Leal y D. Pedro Manuel
Toledo Gil, desea someter a la consideración del Pleno, de acuerdo con lo previsto en el
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades
Locales, presenta al Pleno de la Corporación para su debate y aprobación si procede, la
siguiente:

PROPUESTA

“Habilitar una zona del cementerio municipal para creencias no católicas"

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

Analizados los datos de población extranjera en el municipio de Alcantarilla, extraídos
del Portal Estadístico de la Región de Murcia y del Padrón Municipal de 2022 hay, al
menos, 1745 personas que al ser de nacionalidad africana presumiblemente podrían
profesar la religión islámica (1378 son marroquíes,108 senegaleses, 83 argelinos, 83
nigerianos,18 gambianos, 11 guineanos, 7 turcos, 7 malienses, 6 marfileños, 6
kenianos, 3 burkineses, 3 cameruneses, 2 bisauguineanos, 1 egipcio, 1 tunecino,..) y
podrían ser susceptibles de ser enterrados en un cementerio islámico.

El elevado número de personas que habitan en nuestra localidad y que profesan
religiones con rituales distintos al católico hacen, de todo punto imprescindible, el que
por parte del Ayuntamiento de Alcantarilla se habilite un espacio musulmán para los
entierros a fin de que a las familias residentes en Alcantarilla no se les añada un
sufrimiento adicional al de la pérdida de un ser querido y que puedan cumplir con sus
rituales de la forma que menores molestias les ocasionen. Eso sería señal inequívoca,
por nuestro Ayuntamiento, de respeto a la diversidad religiosa, de tolerancia y de
coherencia con la idea de que Alcantarilla, como nudo de comunicaciones más
importante de nuestra Región, es una ciudad de acogida y de sensibilidad.

Una ciudad como Alcantarilla, la quinta de nuestra Región, debería mostrar una
sensibilidad especial para todos los colectivos, especialmente los más desfavorecidos,
como sucede con estos colectivos de personas que inmigraron de sus países y que, por
nuestra parte, deberíamos tener una especial sensibilidad para respetar sus creencias y
costumbres, por ello sería un buen ejemplo de tolerancia, igualdad, buen gobierno y de
justicia humana, el habilitar una zona dentro de nuestro cementerio para que los
difuntos puedan ser despedidos por el rito islámico. Por ello, presentamos una enmienda
al Proyecto de Presupuestos Municipales por un importe de 10.000€ que, como la
totalidad de las registradas por nuestro Grupo Municipal, fue rechazada. Por ello,
volvemos a insistir con esta propuesta para defender que todas las personas deben
tener los mismos derechos a ser enterradas según sus propias creencias.

Por todo lo anteriormente expuesto, el Grupo Municipal Socialista presenta para su
aprobación por el Ayuntamiento-Pleno, la adopción de los siguientes acuerdos:
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Resolución:

ACUERDOS:

1- Instar al Equipo de Gobierno a dotar a nuestra ciudad de parcelas reservadas para
creencias no católicas.

2- Instar al Equipo de Gobierno a asegurar un entierro digno para cualquier persona que
fallezca en nuestro municipio y no cuente con medios económicos para poder sufragarlo.

3- Que se informe de este ACUERDO mediante su publicación en los distintos medios
publicitarios de este Ayuntamiento, así como que se informe de los votos por los que la
propuesta ha sido, o no, aprobada.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 2 votos a favor del
grupo municipal Socialista y 7 abstenciones de los grupos municipales Partido
Popular y Vox.

8º Propuesta del grupo municipal Vox sobre restricción de acceso a camiones.
Expediente 897/2024.

Favorable Tipo de votación: Unanimidad/Asentimiento

Hechos y fundamentos de derecho:

EL GRUPO MUNICIPAL VOX DEL AYUNTAMIENTO DE ALCANTARILLA A TRAVÉS
DE SU PORTAVOZ, D. RUBÉN GÁLVEZ SERRANO Y DE LOS CONCEJALES, D.

IGNACIO ISASI LLAMAS Y Dª. FÁTIMA MÁRIA LOPEZ SANDOVAL PRESENTA AL
PLENO DE ENERO DE 2.024, PARA SU DEBATE Y APROBACIÓN LA SIGUIENTE:

PROPUESTA RESTRICCIÓN DE ACCESO A CAMIONES

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En respuesta a la pregunta efectuada por escrito por el GM. VOX en el pleno ordinario
de diciembre, el concejal Sr. Bernal, afirmó que toda la señalización de acceso de
vehículos pesados a nuestra población por parte del Ayuntamiento está perfectamente
ubicada, haciendo referencia únicamente a la señalización de acceso a la fábrica Nicola S.
L por el Camino Puebla.

Ante esta afirmación, que no se corresponde con la realidad, el GM. VOX se ve en la
obligación de presentar nuevamente la propuesta RESTRICCIÓN DE ACCESO A
CAMIONES a nuestra población, mostrándoles como estaba en febrero de 2022 y como
se encuentra en enero de 2024.

Quisiera comentar que después del pleno le ofrecí al Sr. Bernal revisar juntos la
señalización a lo que respondió que no era necesario.
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Alcantarilla es una ciudad que en los últimos cuarenta años ha experimentado un gran
desarrollo urbanístico, en ella conviven barrios y calles, modernas y antiguas, y también
ha incrementado su desarrollo industrial, por lo que al municipio llegan camiones de
toda Europa.

Por estos motivos es muy importante regular de forma clara y detallada el acceso al
casco urbano de los camiones de gran tonelaje. En estos momentos, según el G.M. Vox,
existen grandes carencias al respecto que pasamos a detallar para su estudio y
subsanación.

(Las fotos con solo números se presentaron ya en la propuesta de 2022 y las
terminadas en B son del estado actual en 2024 todas se encuentran en el ANEXO)

Comenzamos entrando por la Av. de las Américas, al principio de la misma desde la
rotonda con la C/ Perú, encontramos una señal R-107 prohibiendo el paso a camiones
de más de 8 t

(FOTOS 1-2) ACTUAL 2024- 1B

En esta calle y hasta la C/ Leandro hay naves industriales a las que tienen que tener
acceso los camiones, a partir de esta última, tendría que estar la señal R-107 con el
límite de tonelaje que se estime oportuno.

Colocando 2 señales R-107 en este punto se corta el trafico pesado al municipio por este
punto y se ahorrarían todos los supuestos hasta la foto17.

(FOTO 2B)

Como los camiones tienen que entrar a efectuar la carga-descarga a esas naves y
después de hacerlo, al continuar la marcha, ya no encuentran limitación de tonelaje
alguna teniendo acceso libre al casco urbano. Llegando al cruce con C/ de la
Independencia donde pueden girar a derecha o izquierda sin prohibición alguna. O
incluso llegar hasta la rotonda con la Av. del Ejército del Aire (Bº de Las Tejeras) y
continuar hasta el Camino de los Romanos, C/ Mayor, etc.

(FOTOS 3-4-5-6)

Si en el cruce con C/ Independencia se gira hacia derecha puede seguir de frente hasta
el Camino de los Soldados, esta calle no parece muy adecuada para la circulación de
camiones de gran tonelaje, por la anchura de esta y las curvas que tiene. O una vez
dentro de la Av. de la Independencia, pueden girar a la izquierda entrando en el Camino
de la Voz Negra.

(FOTOS 7-8-9-10)

El 17 de julio de 2023 en Cam. de la Voz Negra dirección al puente de la vía me
encontré con un camión extranjero, al que tuve que parar y ayudar a dar la vuelta y
salir hacia la autopista.

(FOTOS 11-12)
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Si continua de frente, terminaría en la rotonda y girando a la izquierda en el Recinto
Ferial, o si en la rotonda gira a la derecha al no encontrar ninguna restricción, más
adelante se encontraría con el puente de las vías y esta señal R-205 con limitación de 2
m. de altura y muchas dificultades para salir de esta situación.

(FOTOS 13-14-15-15B)

En el cruce de la C/ Alcalde Pedro Manuel Toledo con Cam. De la Voz Negra deberían
estar las señales R-107 con la limitación de tonelaje que se crea oportuna y la señal R-
205 con la limitación de 2 m.

(FOTO 15-15B)

Si los camiones acceden por la C/ Venezuela no encuentran ninguna restricción y
pueden girar a la derecha para C/ del Rocío o C/ Leandro, saliendo así a la Av. de las
Américas, donde solo encuentran una señal R-2 (STOP) por cierto muy deteriorada,
pudiendo girar a la izquierda por dicha avenida y repetir los mismos procesos que lo
expuesto anteriormente.

(FOTOS 16-17)

Si los camiones circulan desde la Rotonda del Aviocar por la RM-E1 Av. Regajos de
Sangonera y pretende girar a su izquierda a la Av. Ejército del Aire, lo tendrá prohibido
por la señal R 107 con limitación 3.5 t.

(FOTO 18)

Pero si circula por Av. Regajos de Sangonera hacia la Rotonda del Aviocar y pretende
girar a la derecha hacia la Av. Ejército del Aire no encuentra ninguna señal que se lo
prohíba, porque la señal R-107 está solamente colocada a la izquierda de la calzada y
orientada a la izquierda según se la mira de frente.

(FOTO 19)

(También debería colocarse la señal R-107, con limitación de 3.5 t, en el lado derecho)

En este momento debido a las obras de derribo y reconstrucción del puente hay un
desvió por la C/ Término también se tendría que colocar la señal R-107 en la entrada al
Bº de las Tejeras, justo pasado el desvío.

(FOTO 19B)

Sin embargo, si es correcta la señalización que encuentran los camiones que circulan
por la N-340 en sentido Murcia en la Rotonda del Aviocar si pretenden entrar a la ciudad.

(FOTO 20-21)

Pero debido a la obra y el desvío por la C/ Término los vehículos que salen por esta a la
C/ Mayor pueden girar a la derecha en dirección al centro urbano, por lo cual se tendría
que poner la señal R-107 en la derecha para limitar el acceso de vehículos pesados al
centro.
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(FOTO 21B)

Circulando de la Rotonda del Aviocar por la Av. del Príncipe, dirección Murcia, se
encontrarán a la derecha con una salida a la calzada lateral en la que también tendría
que ponerse la señal R-107, puesto que luego da acceso a varias calles hasta confluir en
la primera rotonda.

(FOTO 22B)

Una vez en la primera rotonda: a la izquierda Av. San José Obrero y a la derecha C/
Alcalde Francisco Zapata, sin señal alguna para restringir el acceso de camiones, que
podrían entrar en la ciudad.

(FOTO 23-24-24B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno)

Continuando por la Av. del Príncipe, dirección Murcia, en la segunda rotonda se
encontrarán: a la izquierda Ctra. De Barqueros y a la derecha Av. Reyes Católicos, sin
señal alguna para restringir el acceso de camiones que podrían entrar en la ciudad.

(FOTO 25-26-25B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno)

Continuando por la Av. del Príncipe, dirección Murcia, en la tercera rotonda nos
encontramos: a la izquierda Av. Fernando lll el Santo y a la derecha Av. Martínez
Campos, sin señal alguna para restringir el acceso de camiones, que podrían entrar en
la ciudad.

(FOTO 26-27-27B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno)

Continuando por la Av  del Príncipe, dirección Murcia, en la cuarta rotonda nos
encontramos: a la izquierda Ctra. Torres de Cotillas y a la derecha C/ Carmen, sin señal
alguna para restringir el acceso de camiones, que podrían entrar en la ciudad.

(FOTO 28-28B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno)

Sin embargo, en la quinta rotonda de dicha Avenida la señalización es correcta R-107
con limitación de 8 t. en su salida a C/ Ntra. Sra. de la Salud.

(FOTO 29—30-29B)

(Único cambio efectuado, Cambio de la señal R-107 de la farola al reverso del STOP)
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Continuando por la Av. del Príncipe, dirección Murcia, en la sexta rotonda nos
encontramos: a la izquierda C/Francisco Teruel Sáez y a la derecha C/Nicolás Appert.
Por esta última y a mitad de la calle tiene su entrada la fábrica de Hero España, a partir
de la cual tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno.

(FOTO 31-32-32B)

(Al no estar señalizado los camiones tienen acceso a la ciudad sin límite alguno.)

Lo lógico es que los camiones regresen al desvió y elijan la dirección que más les
convenga.

Continuando por la Av. del Príncipe, dirección Murcia, en la séptima rotonda nos
encontramos que solo se puede girar a la izquierda RM-560, o continuar de frente hasta
la próxima y octava rotonda donde si seguimos de frente, tenemos la Av. de Murcia,
dirección Murcia, pero si giramos a la derecha entraríamos a la ciudad, por la C/ Mayor.

(FOTO 33-34-35-35B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno.)

Si los camiones circulan por la Av. Miguel Muñoz Hidalgo, dirección Cam. De los
Soldados, en la rotonda con las calles Francisco Carrasco Torres y Médico Alfonso
Pacheco podrían girar a derecha o izquierda al carecer estas de señal alguna para
restringir el acceso de camiones, que podrían entrar en la ciudad.

(FOTO 36-37-36B-37B)

(Tendría que estar la señal R-107 con el tonelaje que se estime oportuno.)

Si continúan circulando por la Av. Miguel Muñoz Hidalgo, dirección Cam. De los
Soldados, en la rotonda con la calle Av. Santa Ana y gira a la izquierda continuaría por
Cam. De los Soldados, dirección al polígono Oeste, pero si gira a la derecha a la Av.
Santa Ana, sin señal alguna para restringir el acceso de camiones podría entrar en la
ciudad.

(FOTO 39-39B)

Si colocamos la señal R-107 en este punto, con el tonelaje que se estime oportuno,
evitaríamos los siguientes supuestos:

1.- Siguiendo por la C/ Santa Ana, en el cruce con C/ Dr. Agustín Navarrete Montoya, se
encuentran con la señal R-107 con limitación de 8 t. pero solo en el lado izquierdo de la
calzada, por lo que solo prohíbe a los vehículos que pretendan girar a su izquierda, no a
los que continúen de frente que podrían seguir hacia el interior de la ciudad.

(FOTO 40-41)

(Tendría que estar la señal R-107 en el lado derecho de la calzada con el tonelaje que se
estime oportuno)
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2.- Entrando por la C/ Santa Ana la primera prohibición que se encuentran es en el
cruce con la C/ Camino de la Piedra.

(FOTO 42B)

3.- Si gira a la derecha por la C/ Dr. Agustín Navarrete Montoya, sin señal alguna para
restringir el acceso de camiones podría entrar en la ciudad.

(FOTO 43)

(Tendría que estar la señal R-107 en el lado derecho de la calzada con el tonelaje que se
estime oportuno)

Créanme ustedes que siento tener que presentar de nuevo esta propuesta, pero no se
puede contestar en Pleno, en el apartado de ruegos y preguntas y en el que no tenemos
derecho a réplica, a la pregunta que formulé por escrito sobre este tema con
afirmaciones que no se asemejan en nada a la realidad. Considero una falta de respeto
que la respuesta dada no sea real. Dijeron ustedes que toda la señalización, según
palabras del Sr. Bernal “está perfectamente ubicada”. Ustedes saben o deberían saber
que a día de hoy no se ha hecho nada en cuanto a lo aprobado hace dos años, a
excepción de adelantar unos metros la señal R-107 en la calle Ntra. Sra. de la Salud.

Considero que no pueden alegar falta de presupuesto, son solo 16 señales las
necesarias para restringir perfectamente la entrada de camiones en la ciudad y evitar
los problemas que esto conlleva, parece más bien dejadez.

Por lo expuesto, el grupo municipal VOX propone al pleno municipal para su debate y
aprobación si procede, el siguiente

Resolución:

ACUERDO:

PRIMERO. - Instar al equipo de gobierno local del Ayuntamiento de Alcantarilla, a la
colocación de la señalización de restricción de tonelaje para camiones en todos los
accesos a la ciudad, con el tonelaje que se estime oportuno. Propuesta aprobada por
unanimidad en el Pleno de febrero de 2022 y no ejecutada.

SEGUNDO. - Instar al equipo de gobierno a que informe de estos acuerdos a los medios
de comunicación, radio, prensa, y en sus redes sociales del Ayuntamiento (facebook,
instagram, twitter y la página web).

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE unanimidad de los
miembros de la Comisión.

Documentos anexos:

Anexo 4. Anexo fotográfico propuesta restricción acceso camiones

9º Propuesta del grupo municipal Vox sobre modificación del Reglamento de
Honores y Distinciones del Ilmo. Ayuntamiento de Alcantarilla. Expediente 898
/2024.

 
V

e
ri
fi
c
a

c
ió

n
: 
h

tt
p

s
:/
/a

lc
a

n
ta

ri
lla

.s
e

d
e

le
c
tr

o
n

ic
a

.e
s
/ 

D
o

c
u

m
e

n
to

 f
ir
m

a
d

o
 e

le
c
tr

ó
n

ic
a

m
e

n
te

 d
e

s
d

e
 l
a

 p
la

ta
fo

rm
a

 e
s
P

u
b

lic
o

 G
e

s
ti
o

n
a

 |
 P

á
g

in
a

 1
5

 d
e

 6
5

 

A
C
T
A

N
ú
m

e
ro

: 
2
0
2
4
-0

0
0
1
  
 F

e
ch

a
: 

2
3
/0

2
/2

0
2
4

Tex
to 

tra
tad

o p
or 

Tran
sp

are
nc

ia



Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 3, En contra: 0, Abstenciones: 6, Ausentes: 0

Hechos y fundamentos de derecho:

El Grupo Municipal VOX del Ayuntamiento de Alcantarilla a través de su portavoz, D.
Rubén Gálvez Serrano y de los concejales, D. Ignacio Isasi Llamas Y Dª. Fátima María
López Sandoval presenta al pleno de septiembre de 2.023, para su debate y aprobación
la siguiente propuesta:

PROPUESTA MODIFICACIÓN REGLAMENTO MUNICIPAL DE HONORES Y
DISTINCIONES DEL ILMO. AYUNTAMIENTO DE ALCANTARILLA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde el Grupo Municipal VOX creemos que es necesario la modificación del Reglamento
de Honores y Distinciones del Ilustrísimo Ayuntamiento de Alcantarilla.

La siguiente propuesta se ha elaborado con el objetivo de actualizar y reunir en una
única normativa los diferentes aspectos relativos al ceremonial, protocolo, honores y
distinciones del Ayuntamiento de Alcantarilla.

Al margen de los honores y distinciones, el consistorio ha carecido hasta ahora de una
reglamentación propia y específica de su ceremonial y protocolo, para la organización de
actos se ha suplido este vacío observando los principios de la escasa legislación estatal y
autonómica; la tradición y costumbres propias; la práctica común del resto de
corporaciones locales y la opinión técnica de los expertos.

Por otro lado, cada vez es más necesario el establecimiento de unos criterios claros que
determinen la participación de los nuevos órganos y cargos directivos en la celebración
de actos y sus precedencias  todo ello basándose en principios de representatividad,
transparencia y participación, que se alejan de los conceptos de boato y ostentación, de
los que inadecuadamente se ha rodeado en ocasiones la actividad protocolaria.

El protocolo, su simbología, ceremoniales recogidos en esta nueva propuesta tienen
como objetivo realzar en su justa medida la solemnidad de los acontecimientos, pero
con especial sencillez y austeridad, como corresponde a representar y defender los
intereses generales de sus ciudadanos.

El protocolo no inventa el lugar que le corresponde a cada uno, le adjudica el que la
sociedad le ha reconocido previamente. Materia muy importante en la vida social y
causa de innumerables conflictos, no siempre es una cuestión de orgullo,
frecuentemente es expresión de las prerrogativas y dignidad del cargo con que se está
investido, sobre el que no se puede pasar por estar por encima de la persona y de los
intereses particulares.

A continuación, tienen algunos ejemplos de municipios que disponen de reglamento de
protocolo, honores y distinciones:

Santomera
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Crevillente

Yecla

Ceutí

Pizarra

Valderredible

Sotillo de la Adrada

Motril

Por lo expuesto, el grupo municipal VOX propone al pleno municipal para su debate y
aprobación si procede, el siguiente acuerdo:

Resolución:

Primero: Instar a la Junta de Gobierno Local del Ayuntamiento de Alcantarilla, a
modificar el Reglamento Municipal de Honores y Distinciones del Ilmo. Ayuntamiento de
Alcantarilla, añadiendo:

LA CORPORACIÓN MUNICIPAL: SUS TRATAMIENTOS, ORDEN DE PRECEDENCIA
INTERNA, ASISTENCIA, ATRIBUTOS.

Tratamientos.

1. El Ayuntamiento como institución y la Corporación, como órgano colegiado, tendrán
el tratamiento de Excelentísimos.

2. El alcalde tendrá el tratamiento de Excelencia y los tenientes de alcalde, el de
Ilustrísima, salvo que personalmente ostenten uno superior.
Orden de precedencias.

1. El orden de precedencia interno del Ayuntamiento de Alcantarilla será el siguiente:

1º. Alcalde.

2º. Tenientes de alcalde, por su orden correspondiente.

3º. Portavoces de los grupos políticos, ordenados de mayor a menor representación
municipal.

4º. Concejales de área del equipo de gobierno, según su orden de nombramiento.

5º. Concejales delegados del equipo de gobierno, según su orden de nombramiento.

6º. Concejales del resto de los Grupos Políticos, de mayor a menor representación
municipal, por su orden en las listas electorales.
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7º. Cargos directivos del Ayuntamiento, por su orden de nombramiento y de
conformidad con lo establecido en el Reglamento Orgánico del Gobierno y la
Administración del Ayuntamiento de Alcantarilla:

- Coordinadores generales

- Directores generales

- Director de la Oficina del Gobierno Municipal,

- Secretario del Pleno

- Director de la Asesoría Jurídica Municipal

- Director del Órgano de Tesorería y Contabilidad.

- Director del Órgano de Gestión Presupuestaria.

- Director del Órgano de Gestión Tributaria.

- Director del Órgano de Control y Fiscalización interna

- Jefe de la Policía Local

2. En aquellos actos de carácter municipal a los que asistan invitados exalcaldes
/exalcaldesa, éstos se situarán a continuación de los portavoces de los grupos
municipales, colocándose primero el último que haya ejercido el cargo.

3. Según disposición de la Alcaldía, en los actos de honores y distinciones municipales y
en otras ocasiones en las que se quiera manifestar el respaldo de la Corporación
Municipal, los portavoces de los grupos municipales podrán preceder a los tenientes de
alcalde.
4. En aquellos actos de carácter municipal que así lo precisen, a continuación de la
Corporación, se situarán las personalidades distinguidas con honores municipales,
ordenados de la siguiente forma:

- Hijos predilectos y adoptivos

- Medallas de Oro

- Cronistas oficiales y otras distinciones de carácter especial

Precediendo dentro de cada una de ellas los más antiguos a los más modernos.

5. En los actos a los que asistan invitados exconcejales, éstos se situarán a continuación
de las personalidades distinguidas con honores municipales.

Asistencia de la Corporación municipal.

1. La Corporación municipal podrá asistir de forma conjunta a los siguientes actos:

a) Actos solemnes en los que tradicionalmente ha participado invitada, por ejemplo:
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- Homenaje a la Virgen de la Salud, Día de la Patrona de la Ciudad.

- Procesión del Santo Entierro, el Viernes Santo.

b) Recepciones a jefes de Estado, presidentes de Gobierno y presidentes de
Comunidades Autónomas en visita oficial.

c) Aquellos otros actos en que, por su solemnidad o relevancia, se considere oportuno
por la Alcaldía estar presentes corporativamente.

2. Cuando lo haga en comitiva, la Corporación municipal formará en filas, situándose los
concejales en orden inverso a su precedencia, y cerrando la formación el alcalde.

3. En los actos señalados en el párrafo 1 y cuando así lo determine la Alcaldía por su
índole y solemnidad, la Corporación municipal podrá ir acompañada de maceros y
policías locales en traje de gala.

Los atributos de la alcaldía de Alcantarilla son los siguientes:

- Bastón de mando, como muestra de su autoridad.

- Insignia de solapa dorada, con el escudo municipal esmaltado en sus colores.

Los atributos del cargo de concejal/a son los siguientes:

- Insignia de solapa dorada con el escudo municipal.

- El Ilmo. Sr. alcalde utilizará bastón de mando e insignia el día de su toma de posesión
y en aquellos actos que por su solemnidad así lo requiera.

- Los concejales utilizarán la insignia municipal en cuantos actos oficiales asista la
Corporación y en aquellos actos en que ostenten la representación del alcalde.

- La insignia de solapa o broche será de uso exclusivo de los concejales como expresión
de la decisión popular que representan y podrán conservarla tras dejar de ejercer su
cargo.

Dicha propuesta se dictaminó  al obtener FAVORABLEMENTE 3 votos a favor de los
grupos municipales Partido Socialista y Vox y 6 abstenciones del grupo
municipal Partido Popular.

B) ACTIVIDAD DE CONTROL

No hay asuntos

C) RUEGOS Y PREGUNTAS

10º Ruegos y preguntas
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No se formularon.

Una vez tratados los asuntos del orden del día, la Presidenta levanta la sesión a las 9:27
del día arriba indicado, para constancia de lo tratado y de los acuerdos adoptados,
extiendo esta acta que conmigo firma la Presidenta.

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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1.  

2.  

3.  

4.  

ÍNDICE DE ANEXOS ACTA CIHRURI/2024/1

A) PARTE RESOLUTIVA

Dictamen de la propuesta de urgencia aprobada en el pleno extraordinario urgente
de 28 de diciembre de 2023 sobre desestimación de la alegación a la Ordenanza
Fiscal del IBI e IIVTNU y aprobación definitiva de la modificación.Expediente 19835
/2023.

- Anexo 1. CERTIFICADO 2023-0118 [Certificado de acuerdo]

Propuesta del Concejal Delegado de Recursos Humanos sobre aprobar Reglamento
de la Mesa General de Negociación. Expediente 650/2024.

- Anexo 2. Borrador Reglamento de funcionamiento de la Mesa General de
Negociación de los Empleados Públicos del Ayuntamiento de Alcantarilla

Propuesta del Concejal de Seguridad Ciudadana y del Concejal de Recursos
Humanos, Modernización y Comunicación sobre la aprobación del Reglamento de
uniformidad e imagen del CPL. Expediente 486/2024.

- Anexo 3. Proyecto del Reglamento municipal de uniformidad e imagen CPL

Propuesta del grupo municipal Vox sobre restricción de acceso a camiones.
Expediente 897/2024.

- Anexo 4. Anexo fotografico propuesta restricción acceso caminoes
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